

Iz Sežane 20. dec. Lani smo se z dišečimi vijolicami ob novem letu darovali, letos se bomo z belo suknojo! Pač huda zima je to leto na Krasu, strašna tuli burja neprenehoma in sneg nosi iz enega kota v drugega. Huda se bo godila nekterim naših kmetov; treba je živeža, treba je derv, al letošnji pridelk je bil sploh slab in tudi zaslužka ni. Hvala Bogu, da vsaj žito iz Tersta brez colnega davka dobimo, zato pa smo tudi našim verlim gospodom veliko hvalo dolžni, posebno pa se priserčno zahvalimo našemu okrajnemu poglavarju, častitemu g. Domicianu Velusič-u, ki si neutrudljivo prizadevajo našim revam in nadlogam v okom priti po vsi svoji moči. Živi jih Bog! Vas pa, ljubi rojaki serčno prosim: ne obupajte v nadlogah! S pomočjo božjo se bo dalo že preživiti. Ako je bila slaba letošnja letina, bo prihodnja bolji, saj Vam je znano, da po hudi zimi navadno dobre in rodovitne leta pridejo. R—l.

Iz Celja. Poslednje dni minulega leta je tukej neznanu snežilo, ter namedlo veliko snega. Nastopila po tem je ojstra zima. Tiho in pusto je vse; le ubogi ptičiki obletavajo čivkaje gostoljubne pohištva.

Ne koristi ravno vse, kar včasih ljudje svetujejo. To kaže sledeča prigodbica. Nek skop bogatin u bližnjem tergu, do 60 let star, je bolehoval. Lomil ga je protin. Boleli so ga členovi, ter bili nekoliko nevkretni; tudi po polti so spušale se drobne hrastice, ki so ga močno serbele. Nadlegovalo je to možá. Pa namesto posvetovati se s pametnim zdravnikom, popraševal je sosede in nevedne babulje. Svetovale so mu te, kostničave članke in hrastavo polt z merzlo vodo umivati. Storil je tako. Pa kaj je sledilo? Protin iz členov in hraste od polti so zginile; namesto teh nadlog je pa začela glava ga boleti tako ljuto, da je menil, razneslo mu jo bode. (Protin, po merzlem umivanju od članov in poverhnje života pregnan, bil se je na možgane vergel.) Nič ni pomagalo več. Pritisnilo je mertvilo, in nepazljivega bogatina pograbila je nepričakana smert. J. Š.

Iz Ljubljane. Kaj veselo novico za novo leto zamorejo „Novice“ povedati bravcem svojim, da namreč naš milostljivi gg. knezoškof so blagosserčno obljubili pripomoči, da pride toliko zaželjeni slovenski besednjak Vodnikov na dan. Pomnoženo je veliko vredno in trudapolno Vodnikovo delo z mnogim lepim blagom, ki so mu ga pretekle leta dodali izverstni jezikoslovci vsih slov. okrajin, — ali prelepi zaklad je ležal brez koristi za občinstvo, ker ni ga bilo rešitelja, ki bi mu bil pomagal na dan. Hvala Bogu! presvitli naš knezoškof, ki so si postavili že marsikter veličansk spomin nek blagosserčnosti svoje v domovini naši, hočejo tudi rešitelj biti krasnemu delu, ki zdihuje že toliko let po belem dnevu. Modri gospod, živo spoznavši, da v omiko in povzdigo vsacega jezika je dober in potrebam časa dostojen besednjak perva potreba, želijo resno, da pride to delo kmalo na dan, in da bi se ne odlašalo iz strahú, da ni popolnoma, ker noben besednjak ne more dovršen biti. Domorodci! kaj ne, da je to kaj vesela novica za novo leto! Slava presvitlemu knezu! — Za gotovo se nam je povedalo, da visoko ministerstvo kupčijstva je sklenilo vprihodnje po tukajšnjih železnicah namesto lésa in premoga s šoto (Torf) kuriti, in da je v ta namen si vlada vlastila čez 600 oralov šotnega sveta na Ljubljanskem mahu.

Novičar iz mnogih krajev.

Živež polajšati revnim Dalmatincem so cesar dovolili, da se do konca julia t. l. smé žito, moka in so-

čivje v Dalmacio voziti brez colnine in vžitnega daca. — Plačilo za dopuščenje tobak saditi za rabo domačo na Ogerskem, Horvaškem itd. je za to leto odločeno od štirjaškega seznja na 4 kraje. — Na vprašanje: koliko imajo gorniški desetini podveržene fužine donášati h kantonskim in soseskinim nadavkom, je določilo c. k. ministerstvo notrajnih oprav z ukazom od 21. dec. l. l., da se ima pozvediti čisti dohodek po pravilih, ki so predpisani sploh za dohodnino, in da od tega po 5 do 100 prerajtani delež ima brez daljnega ozira na gorniško desetino veljati za merilo omenjenih doneskov, ki pa se le tedaj terjati smejo, ako so sploh nadavki na dohodnino pripustljivi. — Deleč že je prišlo sleparstvo na svetu: nek dunajski zdravnik svetuje bolnikom zdravila, kakoršne mu zapisuje po mizoplesu oživljena miza!! In goljušivi dohtar najde ljudi, ki véro stavije na tako sleparstvo! — Preteklo leto so popili Dunajčanje 360.000 veder vina in 460.000 veder ola (piva). — Iz Carigrada je došla novica, da je divan turški pripravljen s pogoji, ki pa še niso znani, pomiriti se z Rusom. Pri vsem tem pa, se vé da dokler ni pomirje gotovo, niso ustavili Turki naprav za vojsko, in, kakor terdijo časopisi severni, hoče sklicati rusovska vlada svojo armado na noge, ktera bo znesla 2 miliona in 226.000 (?) vojakov s 1000 vpreženimi topovi in 125 baterijami. Ako so te priprave gotove, kakor se pripoveduje, se rusovski car hoče deržati starega pravila: „ako češ mir, napravljaj se na vojsko“. Turki so zapustili vse rusovske kraje v Azii, kjer so bili poslednjič hudo tepeni. Od kar je stopil miroljubni Halil-paša v ministerstvo turško, je upanje na mirno spravo še večji. Tudi poslednje novice ne naznanjajo, da ci bila zadnje dni kje huda bitva bila, ker tista novica, ki jo je prinesel „Fremdbl.“ iz Bukurešta od 29. dec., da so Turki po hudem boju Karakal z naskokom vzeli, ni še poterjena od družih strani. — V Berolinu je na sv. dan umerl znani general Radovic. — Sliši se, da avstrianska in pruska vlada si prizadevate poravnati žalostne razpartije med Badensko vlado in škofom freiburškim. — Kakor Munakovski tako je tudi Pariški škof prepovedal mizoplés. — V Černogori se bo nek potolažil siloviti razpor med knezom in stricom njegovim. — Novo mašino je znajdel profesor Planavergue v Kolmaru, ktera, ako se poterdi, bo sila važna za barke na morju in rekah: je namreč ta znajdba hlapón za barke, ktere sopár goni, take naprave, da namesto s kolesi rezati vodo, derdrá nad vodo; obstoji pa ta hlapón iz 4 valarjev, ki nadomestujejo kolesa, in iz mnoge druge priprave. Ta mašina se ne potopi v vodo, temuč plava na nji, teče neizrečeno hitro in zamore veliko bark za sabo vleči; nič ne ovéra njenega téka, naj je voda plitva ali globoka; v eni uri stori 30 poštnih ur pota; tudi to je ne moti, ako jima barka po vodi iti ali proti vodi, ker se upor vodotoka pomanjšuje za toliko, kolikor večji prihaja hitrost barkinega teka.

Stan kursa na Dunaji 31. decembra 1853.

Obligacije	5 %	93 ³ / ₄	fl.	Esterhaz. srečke po 40 fl.	77 ¹ / ₂ fl.
deržavnega	4 ¹ / ₂ %	82 ¹ / ₂	„	Windišgrac. „ „ 20 „	25 ³ / ₂ „
dolga	4 %	73 ³ / ₂	„	Waldštejn. „ „ 20 „	27 „
	3 %	57	„	Keglevičeve „ „ 10 „	10 ⁵ / ₈ „
	2 ¹ / ₂ %	47 ³ / ₈	„	Cesarski cekini 100 fl. za 120 ¹ / ₂ „	
Oblig. 5% od leta 1851 B		111 ¹ / ₂	„	Napoleonor (20 frankov)	9 fl. 4.
Oblig. zemljiš. odkupa 5%		92	„	Suverendor	15 fl. 52
Zajemi od leta 1834		230	„	Nadavk (agio) srebra:	
„ „ 1839		133	„	na 100 fl.	15 ³ / ₄ fl.

Loterijne srečke :

na Dunaju } 31. decembra 1853: 5. 87. 71. 37. 22.
v Gradca } 79. 43. 74. 23. 69.
Prihodnje srečkanje bo na Dunaju in v Gradcu 11. januaria 1854.